

# 中國桌球公開賽京城開桿

## 丁俊暉 期待延續佳態



丁俊暉在新聞發佈會上與其他球員談笑風生。新華社

中國桌球公開賽昨日在北京大學生體育館拉開戰幕，剛剛奪得PTC（球員巡迴賽）總決賽冠軍的丁俊暉在接受內地傳媒集體訪問時表示期待在今年中國賽中延續近來出色的狀態。

作為本賽季世錦賽前的最後一站排名賽，中國公開賽吸引了包括世界前16在內的40名桌球高手參賽。其中包括世界排名前兩位的卓林普、塞爾比以及「巫師」希堅斯。年輕帥氣的卓林普在24日晚的賽前新聞發佈會上表示，自己目前的狀態正在回升，希望在今年重溫兩年前在這裡奪冠的一幕。而當被問及本次比赛誰有可能奪冠時，老将希堅斯也很油滑地說，坐在他身邊的兩位都很有希望。

### 首輪比賽迎戰霍堅斯

不過，大多數中國球迷都希望丁俊暉能夠在北京延續自己近來的火熱勢頭。進入2013年，丁俊暉的狀態明顯回勇，他在威爾士賽打進四強，海口賽闖進八強，PTC總決賽更是轟出八桿過百、勇奪冠軍。過去三年的中國公開賽上，丁俊暉都至少闖入四強。本次比赛，丁俊暉將於27日迎來首秀，在首輪比賽中對陣霍堅斯。談到自己近來的狀態，丁俊暉顯得十分開心。「最近感覺還不錯，比較輕鬆，打球感覺也比較順暢，整個人心情都很好。」由於剛剛回國，丁俊暉坦言：「這兩天沒有訓練，但最近心情不錯，狀態也確實挺好的。賽前的話，盡量多做一些訓練吧，也是希望調整

中國小將周躍龍無緣正賽。新華社

一下狀態，調整一下時差，盡量讓自己今年發揮更好。」回到北京之前，不少人都擔心丁俊暉之前狀態過好會變成壓力。對此丁俊暉表示認同：「也對，總體來說，很多事情做過頭了就會有反作用，還是像之前那樣，集中精神打好比賽，然後很輕鬆的打好每一顆球、每一局球、每一場比賽吧。」

### 外籍球手：糖葫蘆「好吃」

至於昨日的首日比賽，中國外卡軍團出師不利，王雨晨以1：5慘敗給吉米羅伯臣，周躍龍同樣以1：5不敵利索夫斯基。至於梁文博和魯寧在外卡賽中上演的中國「打吡」，至本報截稿時間，前者暫以3：1領先。

除緊張激烈的比賽外，前來中國參賽的外籍球手也盡量抽時間品嚐一下地道的北京美食。24日晚，桌球參賽的外籍球手、世界桌球聯合會官員一行來到首都體育學院與學校師生互動。其中英格蘭選手米高霍特與同胞馬克金等人就對北京小吃糖葫蘆情有獨鍾，不光把糖葫蘆吃個精光，還學會用中文讚其「好吃」。

香港文匯報記者 陳曉莉



傅家俊首輪被淘汰。新華社

## 傅家俊勞累誤事 首輪落敗

近期整體表現不錯的傅家俊昨日於中國桌球公開賽突然跌「watt」，在佔盡2：0的大好優勢下慘被對手多特反超，最終以3：5首輪被「out」。檢討自己的失常表現，傅家俊坦言勞累誤事，而為了於接下來的世錦賽回勇，傅家俊表示定要把握時間「又電」。首輪面對蘇格蘭名將多特，傅家俊一開始可謂佔盡先機，以2局大比分領先對手。不過，踏入第3局賽事，這位香港球手的表現便不停下滑，讓多特以5：3的成績反超，並搶走晉級資格。對於首輪落敗，傅家俊亦感無奈：「近期時間真的是太緊張了，我差不多每周都

在比賽，沒有甚麼練球。」導致自己落敗的原因，這位香港球手亦心裡有數：「感覺大部分時間身體都很累，有時差也很頭疼，狀態倒是還可以，但很多時候不能發揮出來，今天就有點時差的感覺。」近期傅家俊的比賽可謂一浪接一浪，在出戰中國公開賽前夕，傅家俊剛完成海口的賽事，出名是「廿四孝」父親的他，更加為了賽事而冷落了因因：「其實打完海口的比賽，回去陪太太、因因幾天就開始比賽了，最近也都沒有怎麼在家，因為總是坐飛機飛來飛去比賽，感覺比較累。」他表示，在中國公開賽首輪出局也有好處，就是可以提早回家，陪陪家中的兩位「大人」。

香港文匯報記者 黃舒慧

## 潘志琛 接替徐利

### 掌排管中心

一直被各界關注的中國排管中心新任掌門人一職昨日終於揭曉，原自行車擊劍中心主任潘志琛調任排管中心，原中心主任徐利(見圖)將出任訓練局局長。而新一屆國家女排主帥人選，相信也將很快見分曉。

據搜狐體育報道，從上世紀90年代末開始，徐利成為中國排管中心主任，在職16年間，國家女排經歷過雅典和北京的輝煌，不過在倫敦周期，中國男女排成績均不夠理想，而且聯賽水平提升不明顯，人員流動更是一潭死水。進入新奧運周期，總局各中心掌門調整，已經做了16年排協掌門人的徐利將卸卸重擔，轉而擔任訓練局局長。他在接受內地傳媒訪問時表示，自己在這個崗位上幹了16年，有過輝煌，也有遺憾，但是無怨無悔。

作為主管自行車和擊劍的領導，潘志琛這個名字在倫敦奧運後開始為大家所熟知，不過一直強調「少說多做」。現在國家男女排主教練都沒有着落，聯賽進步緩慢，作為中國成績最好最受矚目的大球之一，可以預見，擺在新掌門面前的擔子絕對不輕。

香港文匯報記者 陳曉莉



## 粵男籃再退魯軍

### 逼近CBA 第八冠

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)24日晚，2012-2013賽季CBA(中國男籃職業聯賽)總決賽第二場在廣東東莞銀行主場舉行，結果主隊以93：82戰勝山東隊，總比分暫時以2：0領先。據統計，在CBA總決賽歷史上，從來沒有一支球隊在0：2落後的情況下逆轉奪冠。這也意味着，此前7度奪得CBA總冠軍的廣東隊，已經無限接近隊史第8個總冠軍。

從首節比賽開始，山東男籃就處於被動，防守沒有層次，進攻又乏力，被廣東男籃壓着打。客隊上半場防不住全面爆發的易建聯，下半

場又在迪奧古、斯隆和朱芳雨的聯手得分高潮中徹底迷失。不過，本場比賽，山東隊並不是沒有機會。通過比賽可以發現，即使易建聯發揮出色，但山東隊硬是沒有讓分差拉開，廣東隊一直以10分左右的優勢領先。第四節還剩5分鐘時，山東隊將分差縮小至6分，並非沒有逆轉的希望。此時，山東隊主教練韋曉彬因對一個判罰不滿，大聲對着第三裁判怒吼，後者忍無可忍，立即給了他一個技術犯規。廣東隊執行兩罰一擲，迪奧古趁機連得三分，穩住了陣腳。很快，朱芳雨又利用山東隊的失誤打三分成功，分差瞬間變成了12分，至此，山東隊幾乎沒有機會了。

此役戰罷，廣東隊已佔據絕對的主動權。數據顯示，兩隊歷史上總共交手45次，廣東男籃贏下37場，季後賽交戰9場，廣東男籃8勝1負，加上總決賽首戰贏球，廣東男籃連續14次戰勝山東男籃。如此看來，不管從CBA歷史還是兩隊的交戰戰績來看，廣東隊幾乎已經觸摸到了第八個總冠軍獎盃了。



易建聯(右一)搶籃板球。新華社

### 中華拾錦

#### 林丹可持外卡戰世錦賽

中國羽毛球隊總教練李永波在接受《新民晚報》電話訪問時默認兩屆奧運會冠軍得主林丹(右圖)無緣今年世錦賽：「這事已經這樣了，有甚麼好說的呢？」由於林丹休假半年，導致排名下降至第41位，從而失去世錦賽資格。不過，李永波承認，如果世界羽聯給林丹外卡的話，對擴大本屆世錦賽的影響力將有好處。李永波認為即使林丹不參加世錦賽，中國隊在男單項目上仍有很強的競爭力。



香港文匯報記者 陳曉莉

#### U19國足熱身賽戰和朝鮮

以留洋葡萄牙的中國希望隊適齡球員組成的新一屆U19國家集訓隊24日在南京江寧足球基地和朝鮮國青隊進行了一場熱身賽(右圖)，結果半場10打11的國青隊憑藉一個12碼以1：1戰平對手。中國希望隊是中國足協和幾家贊助商共同出資組建的，大部分是1995、1996年出生的隊員，整個隊伍被送到葡萄牙，然後分散到不同俱樂部的青訓營中，訓練和學習都在當地進行。U19國足今年的主要任務是參加亞青賽預賽。



新華社

#### 體操世界盃 中國1銀1銅

體操世界盃科特布斯站的比賽24日落幕，只派四名小將練手的中國隊在第二個決賽日發揮欠佳顆粒無收，僅在第一個決賽日獲得1銀1銅。至此，8個國家(地區)的選手瓜分了10個單項冠軍，其中東道主德國男選手拿到兩枚金牌，俄羅斯女將格里什娜一人獨得兩項冠軍。中國男選手劉洋和張陽23日分別奪得吊環銀牌和鞍馬銅牌。

新華社

## 馬青驊 將亮相 F1中國站

香港文匯報訊(記者 章韞蘭 上海報道)上海籍車手馬青驊的經紀團隊昨日透露，馬青驊已確定將代表卡特威車隊參加三周後F1中國大獎賽周五的練習賽。在馬青驊看來，「雖

然不是參加正賽，但能夠在中國站亮相，這已是很重要的一步！」4月12日至14日，新賽季的F1中國大獎賽將在上海國際賽車場拉開帷幕，這將是這項國際頂級賽事進軍中國的第十個年頭。

2012賽季，馬青驊經歷了猶如過山車般的起伏變化。一度觸手可及的F1夢因為HRT車隊的倒閉成為泡影。彷徨之際，卡特威車隊相中了他，並在本月初正式宣佈其加盟。同時馬青驊還將作為卡特威GP2車隊的正賽車手，參加整個賽季的比賽。在車隊看來，他們希望馬青驊能通過與F1極為相近的GP2賽事得到鍛煉，為今後進軍F1車壇做好準備。

上周末，GP2新賽季在聖邦賽道揭開戰幕，馬青驊的GP2首秀並不順利。在周六的正賽中，他從第19位起步，最終以第21位完賽，在比賽三分之二過後，速度明顯下降。賽後，極度虛脫的馬青驊被確認為腸胃炎，醫療官不允許他參加第二天的比賽。不過，車隊對於馬青驊的勇氣和精神表示讚賞。



馬青驊(右)月初加盟卡特威車隊。官網圖片